Критерии отбора грантополучателей, имеющих право на получение гранта:
а)	регистрация на сельской территории или на территории сельской агломерации Приморского края, а также на территориях городов и поселков городского типа с численностью населения не более 100 тыс. человек;
б)	соответствие требованиям пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 11 июня 2003 года № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»;
в)	наличие у Участника отбора обязательства по достижению плановых показателей деятельности, установленных бизнес-планом, предусмотренным подпунктом «з» пункта 8 Порядка, при условии осуществления деятельности на сельской территории муниципального образования Приморского края, на которую предоставляется грант, в течение не менее пяти лет со дня его получения;
г)	Участник отбора ранее не являлся получателем гранта или иных средств финансовой поддержки, субсидий или грантов на организацию начального этапа предпринимательской деятельности. Повторное получение гранта на развитие семейной фермы возможно после полного освоения ранее предоставленного гранта (в том числе гранта «Агростартап» в соответствии с приложением № 6 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 года  № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»), но не ранее чем через 18 месяцев со дня полного освоения ранее полученного гранта, при условии достижения плановых показателей деятельности ранее реализованного проекта грантополучателя в полном объеме. Приобретение имущества, ранее приобретенного с использованием средств государственной поддержки, за счет средств гранта на развитие семейной фермы не допускается;
д)	создание семейной фермой не менее трех новых постоянных рабочих мест на один грант в срок не позднее срока использования гранта;
е)	сохранение созданных новых постоянных рабочих мест и недопущение сокращения численности работников, трудоустроившихся на новые постоянные рабочие места, в течение всего срока, предусмотренного подпунктом «ф» настоящего пункта;
ж)	наличие у Участника отбора проекта грантополучателя;
з)	наличие у Участника отбора плана расходов средств гранта в соответствии с направлениями расходования средств гранта, предусмотренными пунктом 4.1 настоящего Порядка, по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку (с указанием наименований приобретаемого имущества (выполняемых работ, оказываемых услуг), их вида, модели, количества, цены, источников финансирования (за счет полученного гранта и собственных средств)  (далее – План расходов);
и)	наличие собственных средств Участника отбора, обращающегося за получением гранта, в размере не менее 10 процентов стоимости каждого наименования приобретения, указанного в Плане расходов;
к)	наличие обязательства Участника отбора, обращающегося за получением гранта, оплачивать за счет собственных средств не менее 30 процентов стоимости каждого наименования приобретения, указанного в Плане расходов, за исключением случаев, указанных в абзацах восьмом и девятом пункта 14 настоящего Порядка;
л)	активы, приобретенные за счет гранта, должны быть зарегистрированы на грантополучателя и использоваться грантополучателем на сельской территории и территории сельской агломерации Приморского края и только в деятельности грантополучателя;
м)	наличие согласия Участника отбора на передачу и обработку его персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;
н)	наличие у Участника отбора разрешения на строительство или реконструкцию Объекта, в случае если средства гранта на развитие семейной фермы планируется направить на строительство или реконструкцию Объектов;
о)	наличие у Участника отбора в собственности Объекта, предназначенного для ведения Участником отбора деятельности, на развитие которой запрашивается грант, в случае если средства гранта на развитие семейной фермы планируется направить на комплектацию Объектов оборудованием, сельскохозяйственной техникой и специализированным транспортом и их монтаж;
п)	наличие у главы Участника отбора законных оснований для использования земельного участка, на котором располагается Объект, предназначенный для ведения Участником отбора деятельности, на развитие которой запрашивается грант, на период не менее всего срока реализации бизнес-плана, за исключением случаев, когда строительство или приобретение Объекта планируется в рамках реализации бизнес-плана и предусмотрено Планом расходов;
р)	Участник отбора обязуется передать в случае болезни, призыва в Вооруженные силы Российской Федерации или иных непредвиденных обстоятельств, связанных с отсутствием Участника отбора в фермерском хозяйстве или с невозможностью осуществления хозяйственной деятельности лично, в течение срока реализации бизнес-плана, но не менее пяти лет со дня получения гранта, по согласованию с конкурсной комиссией, руководство семейной фермой и исполнение обязательств по полученному гранту в доверительное управление своему родственнику без права продажи имущества, приобретенного за счет гранта;
с)	наличие у Участника отбора земельного участка на праве собственности или долгосрочной аренды (не менее срока реализации бизнес-плана) из расчета, указанного в бизнес-плане, но не менее 1 га, а для грантов по направлению молочного или мясного животноводства не менее 1 га на одну условную голову крупного рогатого скота или пять условных голов мелкого рогатого скота;
т)	наличие у Участника отбора отзыва о профессиональном уровне главы крестьянского (фермерского) хозяйства и (или) индивидуального предпринимателя, согласованного с руководителем органа по вопросам агропромышленного комплекса муниципального образования Приморского края, где планируется развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, с ходатайством о предоставлении ему гранта, утвержденным главой муниципального образования (далее – Отзыв муниципального образования);
у)	наличие у Участника отбора сельскохозяйственного образования, опыта в сельском хозяйстве и (или) трудового стажа в сельском хозяйстве не менее трех лет и (или) осуществление деятельности в качестве главы или члена личного подсобного хозяйства в течение не менее трех лет;
ф)	наличие обязательства Участника отбора, обращающегося за получением гранта, осуществлять деятельность в течение не менее пяти лет на сельских территориях и на территориях сельских агломераций Приморского края со дня получения гранта на развитие семейной фермы и достигнуть показатели деятельности, предусмотренные проектом грантополучателя.
Требования, которым должны соответствовать участники конкурсного отбора на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня начала проведения конкурсного отбора:
а)	отсутствие просроченной задолженности по возврату в краевой бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед краевым бюджетом;
б)	индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
в)	 отсутствие неисполненных обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
г)	не должен получать в текущем финансовом году средства из краевого бюджета в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в настоящем Порядке.
[bookmark: _GoBack]Гранты на развитие семейных ферм предоставляются при соблюдении следующих условий:
признание Участника отбора грантополучателем на развитие семейной фермы по результатам конкурсного отбора конкурсной комиссией;
соблюдение грантополучателем запрета приобретения за счет полученных средств гранта иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий;
согласие грантополучателя на осуществление министерством и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения им условий, целей и порядка предоставления грантов;
включение в договоры (соглашения), заключаемые грантополучателем в целях исполнения обязательств по настоящему Порядку, согласия лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям) (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление министерством и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения ими условий, целей и порядка предоставления гранта, а также соблюдения запрета на приобретение за счет гранта иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.
